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Questa fa annunziata ieri ; oggi poi ne è arrivata 
im'&Ifcra sullo stesso argomento : 

« li sottoscritto chiede interrogare il signor mi-
nistro della pubblica istruzione sulle condizioni del 
museo Kiikeriano. 

« Guala. » 
Vi è poscia la seguente dell'onorevole Sanguinetti, 

pure all' onorevole ministro dell' istruzione pub-
blica : 

« Il sottoscritto domanda di interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio e l'onorevole ministro 
della pubblica istruzione intorno ad una protesta 
collettiva pubblicata per le stampe dai capi del Mi-
nistero delia pubblica istruzione. 

« Sanguinetti. » 
Poi ve ne è un'altra : 
« Il sottoscritto chiede interrogare il ministro 

della pubblica istruzione sul fatto denunciato al 
pubblico, che rivela uno scandalo nell'amministra-
zione dello Stato. 

« Nicotera. » 
Prego adunque l'onorevole ministro delia pub-

blica istruzione di dichiarare se e quando vuole ri-
spondere a queste interrogazioni. 

Ella può dichiararlo domani, non ha bisogno di 
dichiararlo subito. 

DE SANCTiS, ministro dell' istruzione pubblica, Io 
potrei subito rispondere agli onorevoli De Zerbi e 
Guala per quella che riguarda il museo Kirke-
riano ; quanto alla altre due interrogazioni, io spero 
che gli autori stesai non vorranno insistere ; sono 
cose alle quali, naturalmente, occorre dare indirizzo 
in altro modo, e delle quali la Camera può avere in 
altro modo notizia. 

Quanto dunque al museo Kirkeriano, risponderò 
brevemente. 

L'articolo 49 del regolamento... 
PRESIDENTI!- Onorevole ministro, so ella vuol ri-

spondere subito, sarà meglio che io dia facoltà di 
parlare agii interroganti per involgere le loro inter-
rogazioni. 

Onorevole De Zerbi, ha facoltà di svolgere la sua 
interrogazione, se la Camera lo consente. 

Voci, Sì ! sì! 
DE ZERBI. L'onorevole presidente ha già letto la 

mia interrogazione, io non domando al ministro che 
quello che sta scritto nella carta letta dall'onorevole 
presidente, cioè se vi sieno stati furti al museo Kir-
keriano, ed aggiungo, se gli inventari di quel museo 
sieno in regola. 

PRESIDENTE. Onorevole Guala, ha facoltà di svol-
gere la sua interrogazione. 

GUALA, Non sarò meno breve dell'onorevole De 
Zerbi. Io interrogo specificamente l'onorevole mini-

stro se sia vero che manchi il catalogo di quasi 
tutto il museo, meno che per le prime tre sale; se 
sia vero che non si tenga conto delle entrate che 
ricava quel museo per la vendite di oggetti di ar-
cheologia e di arte fatta dall'Italia all'estero. Non 
altro da dire. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare V onorevole 
ministro. 

MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLIO. Rispondo su-
bito a queste due interrogazioni. L'articolo 49 del 
regolamento prescrive che in ciascun dicembre si 
faccia il riscontro in tutti i musei delle suppellettili 
che vi si trovano, ed è appunto in questo mese che 
si è fatto il riscontro. 11 riscontro per il museo Kir-
keriano ha durato 4 giorni, in presenza del diret-
tore generale, dell'ispettore Rosa, del professore 
Gamurrini, direttore degli scavi di Toscana, ed il 
professore Cortese ha ricevuto la congegna di tutti 
gli oggetti. Io ho richiamato i verbali e posso assi-
curare la Camera che il riscontro di quel museo non 
ha dato luogo a nessuna osservazione, e che il mu-
seo Kirkeriano si è trovato che gode buonissima 
salute. (Si ride) 

Si è parlato del catalogo ; ebbene, il riscontro è 
stato fatto sopra il catalogo del 1876 a cui c'è l'ap-
pendice di tutto quello che posteriormente è stato 
aggiunto, e il riscontro è stato esattissimo tra gli 
oggetti ed il catalogo, Si è parlato poi di un muro 
che si è alzato col quale si è chiuso l'ingresso da 
una parte. È chiaro : quel muro è stato innalzato 
fin dal settembre per ingrandire i locali della Vitto-
rio Emanuele. V'era modo che imuratori potessero 
introdursi nel museo ; ed allora per tutelarne la sicu-
rezza si è chiuso al pubblico, e non si riaprirà se 
non quando il pericolo sarà cessato. Ecco i partico-
lari che io doveva dare intorno ai museo Kirkeriano. 

PRESIDENTE. L'onorevole De Zerbi è soddisfatto 
della risposta dell'onorevole ministro ? 

DE ZERBI. Sono soddisfatto. 
PRESIDENTE. L'onorevole Guala ? 
GUALA. Per ora non ho altro da aggiungere. 
PRESIDENTE. Così queste due interrogazioni sono 

esaurite. 
Quanto alle altre due, l'onorevole ministro dichia-

rerà domani, se a quando intenda di rispondere. 
Ce n'è un'altra di queste domande d'interroga-

zione che è rivolta al ministro della guerra. Prego 
il ministro dell'interno, di volerla comunicare al suo 
collega. Essa è del tenore seguente : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
ministro della guerra, intorno alla condizione degli 
ufficiali del 1848 e 1849 relativamente alla pubbli-
cazione della legge 4 dicembre 1879. » 

« Nicotera. » 


